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Méthodologie  
 
Ce sondage Léger Marketing a été effectué auprès de 1000 Québécois et Québécoises, du 11 au 15 juin 
2008. Un échantillon de cette taille présente une marge d’erreur maximale de ± 3,1%,  19 fois sur 20. 
  
Les données finales ont été pondérées selon le sexe, l’âge, la langue maternelle et la région, de façon à 
être représentatives de la population du Québec, selon les dernières données de Statistique Canada.  
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1. Le Parti libéral consolide son avance 
 
� Si des élections provinciales avaient eu lieu à la mi-juin, le Parti libéral du Québec aurait obtenu 42% 

des suffrages après répartition, soit 5% de plus qu’en avril dernier. Le Parti Québécois aurait obtenu 
pour sa part 32% et l’Action démocratique du Québec 14%. L’avance du Parti libéral s’est accrue 
principalement chez les électeurs francophones, divisé entre le PLC (35%) et le PQ (36%). L’écart 
s’accroit entre le Parti libéral et le Parti Québécois dans les intentions de vote, alors que l’ADQ 
continue sa descente depuis les dernières élections, à la faveur principalement du Parti libéral. 

 
Tableau 1 – INTENTIONS DE VOTE PROVINCIAL AU QUÉBEC 

Question : Si des élections provinciales avaient lieu aujourd'hui, pour quel  parti auriez-vous l’intention 
de voter?  Serait-ce pour le Parti libéral de Jean Charest, le Parti québécois de Pauline Marois, l’Action 
démocratique de Mario Dumont, le parti Québec Solidaire de Françoise David ou le Parti vert de Guy 

Rainville ? Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : 
Même si votre choix n’est pas encore fait, pour quel parti politique auriez-vous le plus tendance à voter ? 

 

 
Avant 

répartition 
n=1000 

Après 
répartition 

n=857 

Franco-
phones 
n=767 

Non Franco-
phones 

n=88 

… Le Parti libéral de Jean Charest 36% 42% 35% 68% 

… Le Parti Québécois de Pauline 
Marois 28% 32% 36% 18% 

… L’Action démocratique de Mario 
Dumont 12% 14% 17% 4% 

… Le Parti vert de Guy Rainville 6% 7% 7% 6% 
… Le parti Québec solidaire de 
Françoise David 3% 4% 4% 2% 

Autres 1% 1% 1% 3% 
Ne voterait pas/Annulerait 5% - - - 
Ne sait pas 7% - - - 
Refus 2% - - - 

Note 1 : La répartition des indécis a été effectuée de façon proportionnelle aux intentions de vote. 
Note 2 : Les chiffres en rouge indiquent une différence significative supérieure; les chiffres en bleu indiquent une 
différence significative inférieure.   
 
 

Évolution de l'intentions de vote 
avril 2003 à juin 2008
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Autres 14% 8% 11% 11% 8% 8% 9% 9% 8% 10% 9% 12% 12%

électio
n 2003

août-
03

avr-04 nov-04 avr-05 nov-05 avr-06 déc-06
2007-
02-26

2007-
03-02

2007-
03-15

Électio
ns 

2007

2007-
05-27

2007-
06-26

2007-
09-10

2007-
11-07

2008-
01-18

2008-
04-18

2008-
06-19

Autres 



 

3 

 Sondage Léger Marketing / Le Devoir 

2.  57% des Québécois sont satisfaits du gouvernement Charest  
 
� La satisfaction de l’électorat québécois envers le gouvernement de Jean Charest continue sa 

progression : c’est plus de la moitié des Québécois (57%) qui aujourd’hui s’estiment satisfaits du 
gouvernement du Québec dirigé par Jean Charest comparativement à 40% qui se disent insatisfaits.  

 
 

Tableau 2   – SATISFACTION À L’ÉGARD DU GOUVERNEMENT 
 

Question : Êtes-vous très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt insatisfait(e) ou très insatisfait(e) du 
gouvernement de Jean Charest ? (n=1000) 

 

 
Juin      
2008 

Avril     
2008 

Janvier 
2008 

Novembre 
2007 

Septembre 
2007 

TOTAL SATISFAIT 57% 49% 47% 40% 32% 

Très satisfait(e) 8% 7% 5% 6% 3% 

Plutôt satisfait(e) 49% 42% 42% 34% 29% 

TOTAL INSATISFAIT 40% 46% 53% 58% 63% 

Plutôt insatisfait(e) 28% 31% 36% 37% 36% 

Très insatisfait(e) 12% 16% 17% 21% 27% 

Ne sait pas / Refus 4% 4% 0% 2% 5% 
 
 

3. Jean Charest se démarque légèrement de Pauline Marois en 
tant que personnalité qui ferait le meilleur premier ministre 
 
� Jean Charest obtient aujourd’hui la faveur de 36% des répondants en tant que personnalité qui ferait 

le meilleur premier ministre, se distançant légèrement de Pauline Marois (31%) sur cette question. 
Quant à Mario Dumont, ses appuis continuent de chuter, et il recueille aujourd’hui 15% de la faveur 
des répondants en tant que personnalité qui ferait le meilleur premier ministre. 

  
Tableau 3  – LE MEILLEUR PREMIER MINISTRE 

Question : Selon vous quelle personnalité politique suivante ferait le meilleur premier ministre du 
Québec? Serait-ce...?   (n=1000) 

 

 
Juin       
2008 

Avril         
2008 

Janvier    
2008 

Novembre 
2007 

Septembre 
2007 

... Jean Charest 36% 32% 28% 24% 19% 

... Pauline Marois 31% 30% 33% 36% 33% 

... Mario Dumont 15% 18% 27% 28% 23% 

... Françoise David 4% 3% 2% 3% 3% 

... Guy Rainville 2% 2% 3% 1% 1% 

Aucun - - 4% 4% 11% 

Ne sait pas/Refus 12% 15% 3% 4% 10% 
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4. L’appui à la souveraineté du Québec demeure stable  
 
� Un peu plus de quatre Québécois sur dix (42%) voteraient en faveur de la souveraineté du Québec si 

un référendum sur cette question avait lieu aujourd’hui, alors que 58% voteraient contre. 
 

Tableau 4   – APPUI À LA SOUVERAINETÉ DU QUÉBEC (APRÈS RÉPARTITION) 
  
Question : Si un référendum sur la souveraineté du Québec avait lieu aujourd'hui, voteriez-vous POUR 

ou CONTRE la souveraineté du Québec ?  (n=1000) 
 

 
Après 

répartition PLQ PQ ADQ 

 
Pour 
 

42% 15% 84% 37% 

 
Contre 
 

58% 85% 16% 63% 

 
 



 

5 

 Sondage Léger Marketing / Le Devoir 

5. Le Bloc Québécois mène par 7 points 
 
� Si des élections fédérales avaient eu lieu à la mi-juin, le Bloc Québécois arriverait en tête au Québec 

avec 31% des voix (après répartition), suivi par le Parti conservateur et le Parti libéral du Canada qui, 
coude-à-coude, récoltent respectivement 24% et 23% des intentions de votes. Le Nouveau Parti 
démocratique arriverait en quatrième position avec 16%, et le Parti vert obtiendrait quant à lui 6% 
des voix au Québec. 

 
Tableau 5 – INTENTIONS DE VOTE FÉDÉRAL AU QUÉBEC 

Question : Si des élections fédérales avaient lieu aujourd'hui, pour quel  parti auriez-vous l’intention de 
voter?  Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : 

Même si votre choix n’est pas encore fait, pour quel parti politique auriez-vous le plus tendance à voter ?  
 
 

 
Avant 

répartition 
n=1000 

Après 
répartition 

n=886 

Franco-
phones 
n=794 

Non 
Franco-
phones 

n=90 
… Le Bloc Québécois de Gilles 
Duceppe 

27% 31% 35% 13% 

… Le Parti conservateur de 
Stephen Harper 

21% 24% 23% 28% 

… Le Parti libéral de Stéphane Dion 20% 23% 18% 41% 

… Le Nouveau Parti démocratique 
de Jack Layton 15% 16% 18% 12% 

… Le parti vert d’Elizabeth May 5% 6% 6% 6% 

Autres 0% 0% 0% 0% 
Ne voterait pas/Annulerait 4% - - - 
Ne sait pas 5% - - - 
Refus 2% - - - 

 
Note 1 : La répartition des indécis a été effectuée de façon proportionnelle aux intentions de vote. 
Note 2 : Les chiffres en rouge indiquent une différence significative supérieure; les chiffres en bleu indiquent une 
différence significative inférieure.   
Note 3 : Les résultats selon les intentions de votes au provincial sont après répartition des indécis et des refus de 
répondre. 

 
 

Grap h iq u e  2 : Év o lu t io n  d e s  in t en t io n s  d e  v o t e  au x  é le ct io n s  f é d éra le s  au  Q u éb e c

0 %

1 0 %

2 0 %

3 0 %

4 0 %

5 0 %

6 0 %

LIB 3 4 % 2 1 % 2 0 % 3 2 % 1 9 % 2 0 % 2 7 % 2 1 % 2 3 %

C O N 9 % 2 5 % 2 6 % 2 4 % 3 4 % 2 9 % 2 1 % 2 9 % 2 4 %

N P D 5 % 8 % 8 % 6 % 1 0 % 1 2 % 1 1 % 1 2 % 1 6 %

BQ 4 9 % 4 2 % 4 2 % 3 1 % 3 4 % 3 5 % 3 5 % 3 3 % 3 1 %

P V 3 % 3 % 0 % 5 % 2 % 3 % 6 % 4 % 6 %

A u t re 1 % 1 % 1 % 2 % 1 % 1 % 2 % 1 % 0 %

É le c t io n s  
2 0 0 4

É le c t io n s  
2 0 0 6

M a i 2 0 0 6
F é v rie r  

2 0 0 7
A v r il 2 0 0 7 J u in  2 0 0 7

F é v r ie r  
2 0 0 8

A v r il 2 0 0 8 J u in  2 0 0 8
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6. La moitié des Québécois sont satisfaits du gouvernement 
Harper  
 
� Malgré les histoires entourant l’affaire Couillard, près de la moitié des Québécois (48%) s’estiment 

satisfaits du gouvernement de Stephen Harper, bien qu’une proportion identique (48%) de 
Québécois s’estime insatisfait du gouvernement conservateur.  

 
Tableau 6   – SATISFACTION À L’ÉGARD DU GOUVERNEMENT 

 
Question : Diriez-vous que vous êtes TRES SATISFAIT(E), SATISFAIT(E), INSATISFAIT(E) ou TRES 

INSATISFAIT(E) du gouvernement conservateur FÉDÉRAL actuel ? (n=1000) 
 

 TOTAL PLC PC NPD BQ PV 

TOTAL SATISFAIT 48% 42% 93% 38% 32% 24% 

Très satisfait(e) 5% 5% 18% 1% 1% 0% 

Plutôt satisfait(e) 42% 38% 74% 37% 32% 24% 

TOTAL INSATISFAIT 48% 56% 7% 57% 63% 73% 

Plutôt insatisfait(e) 31% 37% 7% 36% 39% 50% 

Très insatisfait(e) 16% 19% 0% 21% 24% 23% 

Ne sait pas / Refus 5% 2% 0% 5% 4% 4% 

 
7. 25% des Québécois voient en Stephen Harper le meilleur 
premier ministre du Canada 
 
� Bien que Stephen Harper arrive en tête en tant que la personnalité qui ferait le meilleur premier 

ministre du Canada avec la faveur de 25% des répondants, il est talonné de près par Jack Layton 
(22%) et Gilles Duceppe (21%) sur cette question. Quant à Stéphane Dion, il recueille 14% de la 
faveur des répondants en tant que personnalité qui ferait le meilleur premier ministre. 

  
Tableau 7  – LE MEILLEUR PREMIER MINISTRE 

Question : Selon vous quelle personnalité politique suivante ferait le meilleur premier ministre du 
Canada? Serait-ce...?   (n=1000) 

 

 TOTAL Franco-
phones 

Non 
Franco-
phones 

PLC PC NPD BQ PV 

Stephen Harper 25% 23% 29% 16% 82% 4% 7% 8% 

Jack Layton 22% 25% 15% 11% 8% 74% 18% 28% 

Gilles Duceppe 21% 25% 5% 14% 3% 4% 55% 12% 

Stéphane Dion 14% 10% 31% 49% 3% 4% 5% 19% 

Elizabeth May 3% 3% 3% 2% 0% 4% 3% 14% 

Ne sait pas / Refus 16% 15% 18% 9% 4% 9% 14% 18% 
 


